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[44] ث.ع /أول/ع                                جمهورية مصر العربية
وزارة التربية و التعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2013 م

المرحلة الثانية / الدور الاول
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الفيزياء                                                                                                           الزمن : ثلاث ساعات
السؤال الاول :ـ     (أ) ماذا يحدث مع ذكر السبب : 
                   1- سقوط ضوء على سطح معدنى بتردد أكبر من التردد الحرج 

                   2- عندما تقل المسافة بين الشقين فى تجربة الشق المزدوج لينج 

                  3- إذا زاد طول سلك مقاومة إلى الضعف وقل نصف قطره للنصف 

                  4- سقوط فوتون على ذرة مثارة قبل إنتهاء فترة إثارتها 
(ب) وضح بالرسم فقط كامل البيانات :  

                                                     1 – ترانزوستور كمكبر و القاعدة مشتركة 

                                                     2 – المحرك الكهربي 

                                                    3 – مسار شعاع ضوئي يسقط علي منشور بحيث زاوية الانحراف تقع خارج المنشور 

[ج] منشور ثلاثي متساوي الساقين زاوية رأسه 36  معامل انكسار مادته 1.5  غطي أحد وجهيه المتساويين 

         بطبقة من الفضة ثم سقط شعاع ضوئي عمودي علي الوجه الاخر الغير مفضض أوجد : 

                   1 – زاوية السقوط علي الوجه المفضض

                   2 – زاوية السقوط علي قاعدة المنشور

                   3 – زاوية خروج الشعاع من المنشور

                   4 –أرسم مسار الشعاع 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثاني  : [أ] - علل لمايأتى : 

                    1- قوة التفريق اللوني في المنشور الرقيق لا يتوقف علي زاوية راس المنشور 
                    2- تقع أقصي شدة للاشعاع الصادر من الارض في نطاق الاشعة تحت الحمراء .  

                    3- يمكن للطبيب أن يشخص نوع من الأمراض بإجراء إختبار سرعة الترسيب للدم 

                    4- لا يوجد فرق جوهري بين نموجي التداخل و الحيود في الضوء . 

 [ب] -  قارن بين  :

                1- قاعدة فلمنج لليد اليمنى وقاعدة أمبير لليداليمنى من حيث الإستخدام

              2 -  الإلكترون والفوتون 

[ج]- كرة مجوفة حجمها الداخلى  0.005 m3  وحجمها الخارجى 0.006 m3 ملئت بسائل كثافته النسبية 0.9  
     ووضعت فى كأس به ماء فكان وزنها الظاهرى 10 N أحسب كثافة مادة الكرة 0إذا علمت أن عجلة الجاذبية 10 m/s2       وكثافة الماء 1000 Kg/m3 
السؤال الثالث  : [أ] - أذكر العوامل التى يتوقف عليها كل من : 

    1- معامل الحث المتبادل بين ملفين 

    2- كتلة فوتون متحرك 
   3- معامل اللزوجة لسائل

[ب] أذكر الوحدات المتكافئة وأخترها كمجموعة وأكتب الكمية الفيزيائية لكل منها  :
	N.m
	J/m3
	N.s/m2
	Kg.m-1.m -2
	webr/m2
	Nm -2

	N/A.m
	J
	Pascl .S
	J.S
	s  . Kg/m
	Volt .C .S
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[ج] أدرس الشكل المقابل ثم أجب

1- الطول الموجي             
2-  سعة الاهتزازة             
3 - التردد     

4- سرعة الموجة           
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع :  [أ] - أذكر أهمية كل ممايأتى فى مجال الطب : 

             1- أشعة الليزر           2- قانون الطفو            3-  قاعدة باسكال          4- دراسة الكثافة 

(ب)  دورق به غاز جاف سخن من 19  0c إلى  92 0c فكم تكون نسبة ماخرج منه من غاز إلى 
        ماكان موجود به ؟ 

(ج) الجدول التالي يوضح قيم متوسط طاقة حركة جزيئات غاز ما (KE)  عند درجات حرارة مختلفة (T)     علي تدريج كلفن 
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	400
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(1) ارسم العلاقة بين (KE)  علي المحور الراسي , (T)  علي المحور الافقي 

(2) من الرسم أوجد : 

                             1 – العلاقة بين KE  , T                                      ب – قيمة ثابت بولتزمان 

                             3 – قيمة متوسط طاقة حركة جزيئات الغاز عند -173 C 
[ج] فى تجربة لتعيين معامل الزيادة فى الضعط لغاز عند ثبوت الحجم سجلت النتائج التالية 

   ( علما بان الضغط الجوى 76cm hg )

	درجة الحرارة بالسلزيوس 
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أرسم علاقة بيانية بين درجات الحرارة ممثلة على المحور الأفقى والضغط على المحور الرأسى ومن الرسم أوجد :

                           1- قيمة الصفر المطلق                     2- معامل الزيادة فى الضغط  

مع خالص تمنياتي

أ. محمود جـلال  
 (أ) اختر الإجابة مما بين الأقواس :

1- النسبة بين تردد النغمة الفوقية الخامسة إلي تردد التوافقية الثانية  هي ............

( 1:2    -  5 : 2   - 1 : 4  -  2 : 5 )                                                         

2- أشعة (x) من الموجات الكهرومغناطيسية ويكون .................... . 

        ( الطول الموجي لها اقل من الطول الموجي لأشعة جاما – ترددها اقل من ترد الضوء المرئي –  

                 سرعتها اكبر من سرعة الأشعة تحت الحمراء – ترددها اقل من تردد أشعة جاما )
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3- في الشكل المقابل :فرق الجهد عبر المقاومة 4 اوم ........................ 

                             (2 فولت   - 6 فولت  - 4 فولت – 1 فولت )

4- إذا علمت أن طاقة الإلكترون في ذرة الهيدروجين في المستوي الأول 13.6 ev فان اقل طاقة    

     تكفي لإثارة الذرة وهي في الحالة العادية تساوي . ............ الكترون فولت 

                                                                                   ( 3.4  -  6.8  -  10.2  -  13.6 )  
(ب) متى تكون القيم التالية تساوي صفر 

1 - عزم الازدواج لملف مستطيل يمر به تيار كهربي مستمر 

2 - القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك يمر به تيار كهربي وموضوع في  مجال مغناطيسي
3 - عدد الالكترونات المنبعثة من سطح معدن عند سقوط ضوء عليها
 (جـ) فقاعة هوائية عند قاع بحيرة ماء عذب في درجة 7oC صعدت إلي سطح البحيرة حيث درجة 
         الحرارة 27oC فتضاعف نصف قطرها ، فإذا كان الضغط الجوي 105 نيوتن/م2 ، احسب  

         عمق البحيرة علما بان g = 10 m/s2  

( باقي الاسئلة في الفحة الثانية  )
[  44] ( تابع )  ث . ع  / أول/ع                             ( 2 )                                    جاليليو (7)
السؤال الثاني                                                                                                                    ( 10 درجات )
(1) علل لما يأتي 

1- الوتر الرفيع يعطي صوتاً أكثر حدة من الوتر السميك 
2- توصل مقاومة عيارية بالاوميتر .
3- يصنع قالب المحول الكهربي من شرائح رقيقة معزولة عن بعضها البعض .
4- تنمو النباتات المائية بالقرب الشواطئ . 
(ب) اشرح مع الرسم تجربة لتوضيح الحث المتبادل بين ملفين مع ذكر حالات تيار الملف الثانوي      

        المستحث مع تعريف معامل الحث المتبادل بين ملفين .

(جـ) أذاع مذيع محطة الشرق الأوسط أنها تذيع برامجها علي الموجة المتوسطة التي طولها 132         مترا وقدره المحطة مليون وات احسب: 

                     1 – طاقة الفوتون الواحد المنبعث من المحطة .

 2 - عدد الفوتونات المنبعثة من المحطة في دقيقة ، علما بان سرعة الضوء
       3 x 108  م/ث وثابت بلانك h = 6.625 x 10-34  J.S  

السؤال الثالث  :ـ                                                                                    ( 10 درجات )
(1) ما معني قولنا أن : 

1- زاوية الانحراف في المنشور 30o جزيء . 

2- عدد افوجادرو = 6.023 x 1023 .
3- التردد الحرج للسطح 6 x 1014  هرتز . 
4- معامل الحث الذاتي لملف 0.5 هنري . 
(ب) وضح بالرسم تركيب وعمل جهاز ليزر الهليوم – نيون . 

(جـ) محول خافض للجهد يوجد في نهاية الخطوط الناقلة للتيار الكهربي عند مدخل مدينة    

     تعمل علي فرق جهد 120 فولت فإذا كان الجهد العالي 2400 فولت والقدرة الناتجة  

      من المحول 13.5 كيلووات وكفاءته 90%  وعد لفات الابتدائي 4000 لفة ، احسب :

1- شدة التيار في الملفين الابتدائي والثانوي . 

2- عدد لفات الملف الثانوي . 
 ( بقية الاسئلة في الصفحة الرابعة )

[  44] ( تابع )  ث . ع  / أول/ع                             ( 3 )                                    جاليليو (7)
السؤال الرابع : ـ                                                                            ( 10 درجات )
}     أ{ ما المقصود بكل من

      1 - خطوط فرونهوفر                     2- الطيف الخطي             

                                            3-   الاشعة المرجعية                       4 - الهلوجرام  
 (ب) اذكر العوامل التي تتوقف عليها القوة المؤثرة علي سلك يحمل تيار كهربي في مجال 
       مغناطيسي واكتب العلاقة التي تربط بينها ومن العلاقة استنتج تعريفا لكثافة الفيض 
        واستنتج منها القوة المتبادلة بين سلكين متوازيين يمر بهما تيار كهربي . 

(جـ) ميكرو اميتر أقصي تيار يقيسه 1 mA مقاومته 40 اوم يراد تحويله إلي اوميتر باستخدام 
      عمود جاف قوته الدافعة 1.5 فولت احسب :

1- المقاومة العيارية اللازمة لذلك لجعل المؤشر ينحرف إلي نهاية التدريج للتيار . 

2- احسب المقاومة الخارجية (Rx) التي تجعل المؤشر ينحرف 3/4 التدريج .  
3- احسب المقاومة الخارجية (Rx)  التي تجعل المؤشر ينحرف إلي 1/2 التدريج .
4- احسب المقاومة الخارجية (Rx) التي تجعل المؤشر ينحرف إلي 1/4 التدريج .
5- ارسم النتائج التي حصلت عليها تدريج المقاومة والتيار . 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الخامس :                                                                      ( 10 درجات )
(أ) الفيزياء هي علم العلوم والتقدم في مجالها يخدم كل المجالات ومنها مجال الطب اذكر 
     أهمية كلا مما يأتي وكيفية الاستفادة منها في مجال الطب (يكتفي باستخدام واحد )

                   1- دراسة الكثافة.                   2- اللزوجة .                   3- الليفة الضوئية .

                   4- الأشعة السينية .                   5- قانون الطفو .                6- أشعة الليزر .

                   7- الإشعاع الكهرومغناطيسي .           8- المانومتر وقياس الضغط .

(ب) - فى الدائرة الكهربية الموضحة بالشكل عين قراءة كل من 
 (A  ,  V1  ,  V2  ,  V3  )           

[  44] ( تابع )  ث . ع  / أول/ع                             ( 4 )                                         جاليليو (7)
 (جـ) وتران من أوتار العود لهما نفس الطول ، فإذا كانت النسبة بين قوة الشد في الثاني إلي قوة  

     شد الأول   هي 2 : 3   وقطر الأول 4 أمثال قطر الثاني وكثافة الأول إلي كثافة الثاني 54:1     ، احسب النسبة بين ترددهما الاساسي . 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال السادس :ـ                                                                          ( 10 درجات )
  (أ) اشرح الأساس العلمي لكل مما يأتي :

             1- عمل الترانزستور كمفتاح .                         2- المنشور العاكس .

             3- الجلفانومتر ذو الملف المتحرك .                    4- الفرامل الهيدروليكية . 

(ب) إذا كان تركيز الالكترونات أو الفجوات في السيلكون النقي 1 x 108 cm-3 أضيف إليه         

        الومنيوم بتركيز 1010cm-3 
                    1 - ما نوع البلورة عند ذلك . 

                   2 - احسب تركيز الالكترونات والفجوات في هذه الحالة 
                   3 - كيف تجعله كما لو كان نقيا مرة ثانية . 

(جـ) وتر مشدود كثافته الطولية 10-2 كجم/متر يعطي نغمة اساسية والجدول يوضح العلاقة  

      بين التردد الاساسي ومقلوب الطول . 
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ارسم العلاقة البيانية بين التردد علي المحور الراسي و 1/L علي الأفقي ومن الرسم أوجد :

             1- طول الوتر عند تردد 100 هرتز .                         2- قوة الشد . 
‏                  ا - العملية الأديباتية.                                   2 ‏- السريان المستقر. 

                 3 ‏- درجة الحرارة الانتقالية للفلز.                  4 ‏- قاعدة فلمج لليد اليسرى. 
‏(ب) ما نتيجة تطعيم السيلكون بذرات الأنتيمون وتأثير ذلك على تركيز الإلكترونات( وكذلك   

     نتيجة تطعيم السليكون بالبورن وتأثير ذلك علي تركيز الفجوات( مع الرسم وما اسم البلورة في   

    الحالتين وما جهدها .
‏(جـ)إذا كان فرق الجهد بين الفتيلة والهدف في أنبوبة كولدج لتوليد أشعة  x هو 12 ‏كيلو فولت وشدة   

     التيار 5mA وشحنة الإلكترون 1.6 x 10-19  كولوم وثابت بلانك 6.625 x 10-34  جول .ثانية ،   

     وكفاءة الأنبوبة 2% وسرعة الضوء 3 x 108  احسب : 

                   1 ‏- طاقة الإلكترون  المنبعث.                                      2  ‏- أقصر طول موجي للأشعة السينية المنبعثة. 

                  3 ‏- الطاقة الكلية في الأنبوبة في 1 ‏ثانية.             4 ‏- طاقة أشعة x في ا ثانية. 

السؤال الثاني:                                                                                        ( 10 درجات )

( أ) - اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:-

           1 ‏- النسبة بين طاقة الفوتون وسرعة الضوء فى الفراغ هى . . . . . . . . . . الفوترن. 

‏                                                                                      (  كتلة   ـ   كمية تحرك    ـ    تردد    ـ   طاقة الحركة  ) 

         2 ‏- يستمر دوران المحرك الكهربى (الموتور) بسبب . . . . . . . . . 

‏                                                              (الحث المتبادل - القصور الذاتى - الحث الذاتى - الحث الكهرومغناطيسى ) 

        3 ‏- فى المكبس الهيدروليكى النسبة بين الشغل الناتج عن حركة المكبس الكبير إلى الشغل الناتج 
             عن حركة المكبس الصغير . . . . . . . . . من الواحد الصحيح.

‏                                                                                                              (أقل   -   أكبر   -   يساوى   -   لا توجد إجابة) 
 ‏( بقية الاسئلة في الصفحة الثالثة  )
4- تركيز الأشعة فى جهاز الليزر يعنى أن فوتوناتها . . . . . . . . . . . 

‏          (متقاربة فى الطول الموجى جدا - لا تخضع لقانون التربيع.العكسي -متحدة فىالطور - ذات اتجاه واحدا )
(ب) اشرح مع الرسم تجربة عملية لتبين مسار الشعاع الضوئي في المنشور الثلاثي واستنتج قوانين  

        المنشور وتعين معامل الانكسار . 

(جـ) منشور زاوية رأسه 10o درجات  ‏فإذا كان معامل انكسار مادته للون الأحمر والأزرق 1.6 , 1.4 علي الترتيب احسب: ‏ 

‏1- الانفراج الزاوي بين اللونين                                     2- قوة التفريق اللوني لمادته .

3- الانحراف المتوسط له . 

لوعلمت ان قراءة المانومتر الزئبقي  +13.6cm  و إذا علمت الضغط الجوي 76cmHg فيكون الضغط المطلق للغاز يساوي   (77       -   770  - 896  ) تور              

1- متوسط سرعة جزيئات الهيليوم ......... متوسط سرعة جزيئات الاكسجين لنفس درجة  
                          الحرارة ( اكبر- اقل – يساوي)
ب -  اذكر شرط حدوث كلاً من .....

                                1- عمل الترانزوستور كمفتاح مغلق في وضع (Off)          
                                2- الوزن الظاهري لجسم سالب              
                                3 عزم ازدواج الملف قيمة عظمى 

جـ- كمية من غاز مثالي كتلتها 0.8x10-3kg تشغل حجماً قدره 0.285x10-3m3 عند  

   درجة 12oC تحت ضغط 105 N/m2 احسب الكتلة الجزيئية لهذا الغاز. علماً بأن الثابت   

     العام للغازات 8.31J/K. 
السؤال الثالث :
                 (أ) - علل لما يأتي :

1- لا يفرق متوازي المستطيلات الضوء الأبيض.     
2- تصنع أسلاك هوائي الأقمار الصناعية من مواد فائق التوصيل 

3-  تزيد قوة الدفع على الغواصة إذا انتقلت من النهر للبحر    

4- ننصح ببناء المساكن بعيداً عن أبراج الضغط الكهربي العالي 

ب- قارن بين كلآ من 

                  1- الالكترونيات التناظرية و الالكترونية الرقمية  ( كيفية انتقال المعلومات ) 
                  2- قارورة ديوار والبارومتر من حيث (الوظيفة) 

                  3- التكامل المتوسط و التكامل الفائق 
جـ  -  شعاع مصباح قدرته 4000watt اسقط على سطح كتاب احسب قوته وماذا يحدث إذا   

       كان الشعاع ساقط على إلكترون حر وإذا علمت أن الطول الموجي لهذا الشعاع 5000Ao 
     احسب عدد الفوتونات المنبعثة . 
[  44] ( تابع )  ث . ع  / أول/ع                         ( 3 )                                    جاليليو (3)
السؤال الرابع : 
( أ) : ذكر الوظيفة الأساس العلمي لكلاً من 

                              1- الدوائر المتكامة              2- الميكروسكوب الالكتروني     
                             3- الاسبكتروجراف                         4- المحول الكهربي

( ب )  - ما النتائج المترتبة على كلاً من ....... 

            1- نقص قيمة مقاومة مجزئ التيار في الاميتر 
             2- توصيل عدة ملفات بينها زوايا صغيرة متساوية في الدينامو والموتور 

            3- زيادة وضوح تأثير فاندرفالز على الغاز الحقيقي 

(ج) أنبوبة ذات شعبتين مساحة مقطع أحد فرعيها ضعف الأخر وضع فيها قدر مناسب من الماء ثم  

     صب كمية من الزيت في الفرع المتسع حتى انخفض سطح الماء به 0.5cm احسب ارتفاع عمود
   الزيت بهذا الفرع اذا علمت أن كثافة الماء 1000kg/m3 وكثافة الزيت 800kg/m3 
السؤال الخامس 

    (أ) :  اكتب المصطلح العلمي  :-

1- هي قيمة التيار الموحد الاتجاه التي تعطي نفس الطاقة بالموصل في نفس الزمن 

2- الشغل الكلي المبذول لنقل وحدة الشحنات خلال الدائرة كلها 
3- هو كثافة الفيض المغناطيسي اذا أثرت قوة 1N على سلك طوله 1m يمر في تيار شدته 1A عمودي على المجال 

(ب) ادرس الدائرة الكهربية الموضحة 

     بالرسم ثم اكمل الجدول التالي 

	الجهاز 
	A1
	A2
	V1
	V2

	القراءة 
	
	
	
	


( بقية الاسئلة في الصفحة الرابعة   )
[  44] ( تابع )  ث . ع  / أول/ع                         ( 4 )                                    جاليليو (3)
جـ - جلفانومتر مقاومة ملفه( 250 أقصى شدة تيار يقيسها 75x10-5A يراد تحويله لأوميتر 
     بتوصيل ملفه على التوالي بعمود جاف قوته الدافعة الكهربية 1.5v احسب المقاومة 
   العيارية اللازمة لذلك وكذلك قيمة المقاومة التي تجعل المؤشر ينحرف إلى ثلث التدريج.
السؤال السادس :                                                                                          ( 10 درجات ) 

(1) إذكر بدون شرح خاصيتين فقط لكل من 

                            1 – الاشعة السنية 

                            2 – المنشور الرقيق 

                            3 – بوبة الاختيار O R 
                           4 – الجسم المغمر في سائل  

(ب) أكتب الوحدة المكافئة مع ذكر الكمية الفيزيائية التي تقيسها لكل مما يأتي 
        1 -    ( ثانية )-1                2 – فولت . ثانية                  3 – أوم . ثانية               
ج ـ  وضع سلك طوله 5m عمودياً في مجال مغناطيسي ودرست العلاقة بين شدة التيار المار فيه 
        والقوة المؤثرة عليه سجلت النتائج في جدول  :-

	F   (N)
	0.8
	y
	3.2
	4.8
	5.6
	6.4

	I    (A)
	0.2
	0.4
	0.8
	1.2
	X
	1.6


المطلوب :

 1 - ارسم العلاقة البيانية بحيث تكون القوة (F) ممثلاً على المحور الرأسي ,وشدة التيار المار  (I) 
         ممثلة على المحور الأفقي ومن الرسم البياني أوجد :

               1- قيمة كلاً من x,y                   2- كثافة الفيض المغناطيسي


**********

( انتهت الأسئلة )

�





20  cm





الإزاحة


  بـ سم 


6


3


0



































0.08





0.06





0.04





0.02





الزمن بالثواني 














